
ÐÅØÅÍÈÅ

Ââåäåì îáîçíà÷åíèÿ Pk, Vk, mk äëÿ äàâëåíèÿ, îáúåìà è ìàññû âîçäóõà âíóòðè øàðèêà

óòðîì k-ãî äíÿ.

1. Íàéäåì îáúåì øàðèêà ïåðåä íà÷àëîì ïðîöåññà ñäóâàíèÿ (óòðîì ïåðâîãî äíÿ). Äëÿ

ýòîãî çàïèøåì ðàâåíñòâî äàâëåíèé âíóòðè è ñíàðóæè îáîëî÷êè øàðèêà

PA +Q = P1.

Ñíàðóæè èìååì àòìîñôåðíîå äàâëåíèå PA è äàâëåíèå ðàñòÿíóòîé îáîëî÷êè Q. Èçíóòðè �

äàâëåíèå âîçäóõà P1, êîòîðîå ìîæíî íàéòè ïî ôîðìóëå, äàííîé â óñëîâèè,
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Îêîí÷àòåëüíî ïîëó÷àåì óðàâíåíèå
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Èç íåãî ìîæíî íàéòè V1.
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.

2. Â òå÷åíèå ïåðâîãî äíÿ èç øàðèêà âûéäåò âîçäóõ, èìåþùèé ìàññó 0,02
√
m1. Âíóòðè

îñòàíåòñÿ ìàññà âîçäóõà

m2 = m1 − 0,02
√
m1.

Óñëîâèå ðàâåíñòâà äàâëåíèé âíóòðè è ñíàðóæè øàðèêà òåïåðü áóäåò èìåòü âèä

PA +
PA

2

(
1− W

V2

)
=

5

6
PA

m2

V2
,

îòêóäà íàõîäèì îáúåì óòðîì âòîðîãî äíÿ
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.

Ïðîèçâîäÿ ðàñ÷åòû ïî âûâåäåííûì ôîðìóëàì ïîëó÷àåì îòâåò íà ïåðâûé âîïðîñ.

3. Îáå ôîðìóëû, îïèñûâàþùèå âòîðîé äåíü, îòëè÷àþòñÿ îò ôîðìóë ïåðâîãî äíÿ òîëüêî

èíäåêñàìè. Ïîýòîìó ìîæíî çàïèñàòü, ÷òî óòðîì k-ãî äíÿ øàðèê áóäåò èìåòü îáúåì

Vk =
5mk + 3W

9
,

ãäå

mk = mk−1 − 0,02
√
mk−1.

Ïîíÿòíî, ÷òî ïðîöåññ ñäóâàíèÿ áóäåò ïðîèñõîäèòü â òå÷åíèå òîãî âðåìåíè, ïîêà Vk >

W . Ïîýòîìó ðàñ÷åò ïî âûâåäåííûì ôîðìóëàì ñëåäóåò ïðåêðàòèòü êàê òîëüêî î÷åðåäíîé

îáúåì Vk îêàæåòñÿ ìåíüøå, ÷åì âåëè÷èíà W . Çíà÷åíèå èíäåêñà k äàñò â ýòîì ñëó÷àå

êîëè÷åñòâî äíåé.

4. Çàïèøåì âñå â ôîðìå àëãîðèòìà íà ïñåâäîêîäå



Àëãîðèòì ¾Øàðèê¿

çàäàòü m, W
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ÏÎÊÀ V > W

k = k + 1
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√
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ÊÎÍÅÖ_ÏÎÊÀ

Âûâåñòè k

êîíåö àëãîðèòìà

Çäåñü îïóùåíà èíäåêñàöèÿ, ïîñêîëüêó âñå íîâûå âåëè÷èíû ïåðåñ÷èòûâàþòñÿ ÷åðåç èç-

âåñòíûå çíà÷åíèÿ.

Âûïîëíÿÿ ýòîò àëãîðèòì, íàõîäèì êîëè÷åñòâî äíåé, â òå÷åíèå êîòîðûõ áóäåò ñäóâàòüñÿ

øàðèê. Òàêèì îáðàçîì, îòâåò íà âòîðîé âîïðîñ çàäàíèÿ áóäåò íàéäåí. Åñëè äîïîëíèòåëüíî

âûâåñòè çíà÷åíèÿ îáúåìîâ, òî ìîæíî èç ýòîãî æå àëãîðèòìà óçíàòü îòâåòû íà ïåðâûé

âîïðîñ çàäàíèÿ.

5. Äëÿ îòâåòà íà òðåòèé âîïðîñ äîñòàòî÷íî âûïîëíèòü àëãîðèòì ¾Øàðèê¿ ïðè äðóãèõ

çíà÷åíèÿõ W , óêàçàííûõ â óñëîâèè, è íàéòè êîëè÷åñòâî äíåé, â òå÷åíèå êîòîðûõ áóäåò

ïðîäîëæàòüñÿ ïðîöåññ ñäóâàíèÿ.

ÎÒÂÅÒÛ

1. V1 = 33 ë, V2 = 31 ë.

2. 22 äíÿ.

3. Â îáîèõ ñëó÷àÿõ 22 äíÿ.




